



## Referat af menighedsrådets møder

**tirsdag den 24. marts 2015**

### **Første møde kl. 19.00-20.00**

Til stede: Steen Clausen, Jørgen Christensen, Bente Veileborg, Keld I. Pedersen, Ejvind Flensted-Jensen, Inge Espensen, Grethe Restorff-Liliegreen, Kirsten Møller, Karen Hansen, Henrik Winther Nielsen, Arne Lindahl, Jørgen Andersen, Susanne Gram Larsen, Anne-Marie Hartoft-Jacobsen  
Afbud: Terkel T. Nielsen, Bodil Carlsson, Rikke Gram, Ida Secher, Birgitte Grøn

### **1. Nyhuse Kapel**

Arbejdsgruppen vedr. Nyhuse Kapel har udarbejdet et notat, som blev udsendt før MR-mødet. På mødet fremlagde arbejdsgruppen v/ Jørgen Andersen deres ønske om at kapellet renoveres, så det fremstår lysere, smukkere og mere moderne. Hillerød Kommune, som ejer kapellet og kirkegården og står for driften, ønsker ikke at bruge penge på en renovering, og derfor foreslår arbejdsgruppen, at Frederiksborg Slotssogn påtager sig opgaven og overtager kapellet fra kommunen, hvilket sandsynligvis ikke vil koste noget, da kommunen gerne vil af med det. Og Slotssognet overtager derefter ansvaret for drift og renovering.

Menighedsrådet bakker op om forslaget, men der skal indhentes en række oplysninger fra kommunen, og Hillerød Provsti skal høres, om de er interesserede i at gå ind i projektet. Inge understregede, at hun går ind for overtagelse, men på betingelse af at Slotssognet kun overtager bygningen, og at kommunen fortsat ejer og driver kirkegården. Overenskomster til ansatte på kirkegårde er nemlig et besværligt område.

Forslaget kommer på som beslutningspunkt til menighedsrådsmødet i april.

### **2. Evaluering af menighedens dag 15. marts**

Enighed om at foredraget af Niels Henrik Gregersen var fremragende, og at det er en god idé at have et foredrag til menighedens dag med et aktuelt emne. En del forlod mødet efter foredraget, men mange af dem var ikke fra sognet.

### **3. Loppemarked 25. april**

Der er bestilt 33 stande indtil videre. Det er lidt færre end sidste år. Der er lotteri som noget nyt, og flere butikker i vores nærområde har doneret gaver. Udvalget Grøn Kirke vil efter



dette års loppemarked diskutere, om vi skal fortsætte med at holde loppemarked set i lyset af konkurrencen fra de mange weekender med loppemarked på torvet.  
Udvalget vil booste begivenheden via facebook.

4. **Orientering fra:**

- **aktivitetsudvalg vedrørende børn og unge**

Intet nyt siden sidst

- **aktivitetsudvalg vedrørende voksne**

Tine Lindhardt var på besøg d. 27/2 med fin tilslutning. Den 3. marts blev den sidste samtalecafé afholdt. Samtaleaftenerne har været rigtig gode, desværre var der kun få deltagere den sidste aften.

Christian Hjortkjær holdt foredrag om Kierkegaard og diagnosesamfundet d. 17/3 med en efterfølgende god diskussion.

Knud Cornelius kommer d. 27/3

- **andre grupper og initiativer**

Intet nyt siden sidst

**Menighedsrådets møde kl. 20.00-21.30**

Til stede: Steen Clausen, Jørgen Christensen, Bente Veileborg, Keld I. Pedersen, Ejvind Flensted-Jensen, Inge Espensen, Grethe Restorff-Lillegreen, Kirsten Møller, Karen Hansen, Henrik Winther Nielsen, Arne Lindahl, Susanne Gram Larsen, Anne-Marie Hartoft-Jacobsen

Afbud: Terkel T. Nielsen, Bodil Carlsson, Rikke Gram, Ida Secher, Birgitte Grøn

1. **Godkendelse af dagsorden.**

Dagsorden blev godkendt

2. **Vedtægt for Forretningsudvalget**

*Forslaget blev vedtaget med en lille ændring under § 1, idet sætningen "Forretningsudvalget er valgt for menighedsrådets 4 årige periode" udgår.*

3. **Personaleudvalgets fremtid - beslutning.**

Hvis vedtægten for Forretningsudvalget vedtages, foreslår FU, at vi nedlægger Personaleudvalget.

*Forslag om at nedlægge Personaleudvalget er vedtaget.*

4. **Valg af næstformand**

Forretningsudvalget foreslår, at Bente Veileborg overtager posten.



Skriftligt valg. 9 stemmeberettigede. 8 stemte på Bente. 1 stemte blankt.  
*Bente Veileborg er valgt som næstformand*

**5. Årsregnskab og bemærkninger til årsregnskab 2014**

Årsregnskabet fremlagt på mødet i dag under Frederiksborg Slotsogns Menighedsråd, CVR-nr. 59413228, Regnskab 2014, afleveret d. 19-03-2015 16.41  
*Bemærkningerne til regnskabet er godkendt*

**6. Årsberetning 2014**

*Årsberetningen er godkendt (med tilføjelser om teater og spire- og pigekor)*

**7. Have ved Sognegården**

Steen og Karen fremlagde havearkitekt Mette Rønnes forslag og tegning, som var udsendt som bilag.

Store ændringer: Forslag om terrasse med fliser, en legeplads, friluftscene.

Mindre ændringer: Forslag om at rød lav snebær bliver gennemgående i ny beplantning. Mange træer bevares.

Slots sognet har delt udgifter til udarbejdelse af forslaget med Annaborg.

Annaborg har sagt ja til at arbejde videre med haveplanen, men har ingen penge, så der skal findes nogle fonde. Kommunen skal også give tilladelse.

Menighedsrådet er positiv over for planen. Forslag om beplantning ved parkeringspladsen blev diskuteret, da man ikke ønsker vanskeligere forhold i forbindelse med parkering.

Henrik foreslår, at legepladsen kunne være en lille byggeplads med et legehuse, fx bygget af minikonfirmanderne – en kirke under opbygning.

*MR godkender, at udvalget går videre med haveplanen i samarbejde med Annaborg.*

**8. Teaterprojekt**

*Ansøgning om ekstra kr. 30.000 til teaterprojekt i december er godkendt.*

Man kan bede om at få et tilskud fra menighedsplejen, hvis der kommer ekstra udgifter.

**9. MobilePay – orientering** (oprettelse blev besluttet på møde januar 2015).

MR blev enige om, at der indkøbes én telefon til formålet, og at den skal ligge i sognegården. Det skal afklares, hvem der skal have adgang til telefonen.

**10. Forslag om indkøb af mobiltelefon til kirketjener samt kirke- og kulturmedarbejder**

*Forslaget blev vedtaget.*

Jørgen anfører, at man skal betale skat af sin arbejdsmobiltelefon, dog kun hvis telefonen bruges privat.



Det skal aftales med den enkelte medarbejder, om vedkommende ønsker telefonen som privat telefon eller kun som tjenestetelefon. I sidstnævnte tilfælde låses telefon ned ved arbejdstidsophør. Inge tager kontakt til kirketjener og kirke- og kulturmedarbejder.

**11. Orientering fra udvalg:**

**- bygningsudvalg**

Der er fastlagt bygningsyn d. 16. april

**- medieudvalg**

Intet nyt

**- kirkeudvalg**

Sølvskabet er under restaurering. Der mangler et erstatningsskab til sølvtøjet.

Adgangsforhold til kirken er lidt besværlig, men det går godt.

**12. Orientering fra:**

**- præsterne**

Bettina Hovgaard-Schulze bliver vikar for Ida, som har orlov i august, september, oktober.

Bettina skal ordineres d. 26. april kl. 16.30 i Sct. Olai i Helsingør.

Jørgen fortalte om konfirmandgudstjenesten d. 22/3 om de forskellige dage i påsken.

Konfirmanderne skulle stille spørgsmål, og Jørgen skulle svare. Efterfølgende spisning med forældre i sognegården. Det blev en god dag.

**- kontaktpersonen**

Ansøgningsfristen til kirketjenerstillingen er udløbet. 26 har søgt. Samtaler mandag d. 30. marts og efter påske.

**- formanden**

Susanne har været til møde med krigsrådet. Alle kom til orde om, hvordan man oplever arbejdsmiljøet. Blandt andet på den baggrund arbejdes der på nogle vedtagelser om, hvordan ledelsen skal fungere. Det er aftalt, at Susanne igen møder krigsrådet, når dette arbejde er udført.

På medarbejderdagen blev det foreslået, at ansatte og menighedsrådet tager på en fælles udflugt. Susanne vil lave en doodle, hvor man kan melde tilbage, hvilke dage man kan.

Lørdag d. 19. september ser ud til at være en mulighed.

**13. Endelig godkendelse af referat af møde 24. februar 2015**

*Er godkendt*

**14. Evt.**

På baggrund af nogle få tilbagemeldinger ser det ud til, at netforbindelsen i sognegården er blevet bedre.

*Referent: Anne-Marie Hartoft-Jacobsen*